Команда присваивания

При записи вычислительных алгоритмов удобно исполь​зовать специальный знак присваивания : =. Не путать со знаком "=" (равно) в математике. Этот знак ис​пользуется для изображения особой операции — операции присваивания. В чем заключается ее смысл?

 Пусть имеется предпи​сание вида Y: = X. (Читается: "Y присвоить X").

Здесь Y - переменная, а Х - некоторое выражение.

Предписание означает следующее: выполнить все дей​ствия, предусмотренные формулой X, и полученный ре​зультат (число) считать значением (т.е. присвоить  пере​менной Y).

В ячейку памяти, отведённую для Y, ЭВМ должна записать результат действий, предусмотренных формулой X. 

В левой части команды присваивания всегда должна стоять переменная, в правой части обычно стоит формула (переменная), но в частном случае может быть и число.

Например:

Y: = K; Y: = 37; X: =X+1 (“возьми то, что хранится в X, добавь 1 и результат опять положи в X”)

B$: =”Ура! Скоро каникулы!”, B – является символьной или литерной переменной, ее значением является текст.
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Контрольные вопросы

1) Запишите пропущенные слова:

______________  это понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на достижение указанной цели.

______________  это устройство, которое может выполнять некоторый, вполне определённый набор действий.

______________   это отдельное указание исполнителю.

______________  это совокупность всех команд, которые может выполнить конкретный исполнитель.

2) Приведите примеры алгоритмов.

3) Приведите примеры исполнителей алгоритмов.

4)  Напишите свойства, соответствующие каждому определению:

_______________  алгоритм не содержит команд, смысл которых может восприниматься неоднозначно.

________________ алгоритм разбит на отдельные элементарные действия.

________________ алгоритм даёт правильное решение при различных наборах различных данных для целого класса однотипных задач.

________________ алгоритм должен завершаться получением определённых результатов.

______________ алгоритм состоит из конечного числа шагов.

______________ алгоритм состоит из команд, которые понятны исполнителю. 


Домашнее задание

1. Выучить опорный конспект.

2. Ответьте на вопрос: какой системой команд вы снабдили бы автомат, заменяющий кассира в магазине?

3. Некий злоумышленник выдал следующий алгоритм за алгоритм получения кипятка:

Налить в чайник воду.

Открыть кран газовой горелки.

Поставить чайник на плиту.

Ждать, пока вода не закипит.

Поднести спичку к горелке.

Зажечь спичку.

Выключить газ.

Ответьте на вопрос:

· Каков результат работы данного алгоритма?

· Каким свойством не обладает данный алгоритм?

· Исправьте алгоритм, чтобы предотвратить несчастный случай.

4. Составить алгоритм действий Удвоителя для получения числа 8 из числа 0, используя не более четырех шагов.

5. Некий человек должен перевезти в лодке через реку волка, козу и капусту. Каждый раз он может перевезти только либо волка, либо козу, либо капусту. На одном берегу нельзя оставить вместе козу и волка, а также козу и капусту. 

а)  Запишите систему команд исполнителя Перевозчик;

б)  Составьте алгоритм переправы на другой берег, используя систему команд Перевозчика.

6. Определить значение переменной А в результате исполнения последовательности команд присваивания: A:= 7  B:= A  A:= 3(A – B
7. Записать в виде команды присваивания:

а) Увеличить значение переменной C на 2;

б) Уменьшить значение переменной M в три раза;

в) Занести в память ЭВМ свою фамилию, имя, год рождения, используя три команды присваивания. 

8. Заполните таблицу 

	Свойства

алгоритма
	Пример выполнения свойства
	Пример невыполнения свойства

	Дискретность


	
	

	Определённость


	
	

	Массовость


	
	

	Понятность


	
	

	Конечность


	
	

	Результативность
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